

# PARERE DELL'ORGANO DI REVISIONE

#### SULLA PROPOSTA DI

# **BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026**

### E DOCUMENTI ALLEGATI

**REVISORE UNICO DEI CONTI** 

**Dott. Pasquale Ricci** 





### **Premessa**

A decorrere dal 2016 gli enti territoriali, i loro organismi strumentali e i loro enti strumentali in contabilità finanziaria approvano il bilancio di previsione almeno triennale, secondo lo schema di cui all'allegato n. 9 al D.Lgs. n. 118/2011.

Per l'elaborazione del bilancio di previsione 2024-2026 occorre fare riferimento alla <u>Legge 243/2012</u> come integrata e modificata della <u>Legge 164/2016</u> e in particolare agli articoli 9 e 10.

Lo schema di parere che viene presentato è predisposto nel rispetto dei principi contabili generali e del principio contabile applicato 4/2, allegati al D.Lgs. 118/2011.

Per la formulazione del parere e per l'esercizio delle sue funzioni l'organo di revisione può avvalersi dei primi tre principi di vigilanza e controllo emanati dal CNDCEC.



### IL REVISORE UNICO DEI CONTI

#### PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026

Premesso che l'organo di revisione in data 14.12.2023 ha ricevuto i documenti con i relativi allegati afferenti il bilancio di previsione 2024-2026, ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2024-2026, unitamente agli allegati di legge;
- visto il <u>D.Lgs. 118/2011</u> e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed applicati pubblicati sul <u>sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali</u>;
- visto il Regolamento di Contabilità dell'Agenzia vigente

### **Presenta**

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2024-2026, dell'Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport – Arus che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

lì 21.12.2023

IL REVISIONE UNICO DEI CONTI

**Dott. Pasquale Ricci** 



### **Sommario**

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI	5
ACCERTAMENTI PRELIMINARI	6
VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI	7
GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2023	7
BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026	
Riepilogo generale entrate e spese per titoli	8-9
Previsioni di cassa	10
Verifica equilibrio corrente anni 2024-2026 (solo per le Regioni)	11
La nota integrativa	
VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI	
Verifica della coerenza interna	12
VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2024-2026	13
ENTRATE	13
SPESE	14
SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI	16
Fondo di riserva di competenza	16
Fondo di riserva di cassa	16
SPESE IN CONTO CAPITALE	17
OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	
Verifica della Coerenza delle Previsioni	
CONCLUSIONI	18



#### PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI

Il Revisore Unico dell'Agenzia Regionale Universiadi "Napoli 2019", nominato con delibera di G.R. n. n.208 del 18/05/2017 (BURC n. 41 del 22/05/2017) .

Premesso che l'Ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, nonché lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D.Lgs.118/2011.

ha ricevuto in data 14.12.2023 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2024-2026, completo dei seguenti allegati obbligatori indicati nell'art.11, comma 3 del D.Lqs.118/2011:

- a) il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione dell'esercizio 2023;
- b) la nota integrativa redatta secondo le modalità previste dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs.118/2011;
  - viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale;
  - visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione; visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità;
  - vista la nota integrativa;

ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dalla normativa vigente.



#### **ACCERTAMENTI PRELIMINARI**

Occorre rappresentare che l'Agenzia svolge funzioni in materia di: a) programmazione, attuazione, manutenzione e gestione dell'impiantistica sportiva; b) promozione dei valori dello sport in ambito regionale, anche in raccordo con le istituzioni scolastiche ed universitarie; c) diffusione della pratica sportiva con il coinvolgimento del mondo associativo in ambito sportivo, del Coni e delle Federazioni sportive; d) valorizzazione a fini sportivi di beni di proprietà regionale; e) supporto tecnico-amministrativo negli ambiti individuati dalle lettere a), b), c), d) nei confronti di organismi ed enti, in conformità alle vigenti norme in materia di contratti pubblici".

Pertanto, I compiti istituzionali assegnati all'Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport portano all'individuazione di almeno tre macro-ambiti di attività:

- Attività di programmazione, attuazione, manutenzione e gestione dell'impiantistica sportiva, promozione dei valori dello sport in ambito regionale, anche in raccordo con le istituzioni scolastiche ed universitarie e valorizzazione a fini sportivi di beni di proprietà regionale;
- Attività di diffusione della pratica sportiva con il coinvolgimento del mondo associativo in ambito sportivo, del Coni e delle Federazioni sportive;
- Attività di organizzazione dell'Agenzia e di gestione del personale per le attività di supporto tecnicoamministrativo negli ambiti individuati, in conformità alle vigenti norme in materia di contratti pubblici.



### VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

#### **GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2023**

Dall'analisi della nota integrativa si evince che la situazione contabile dell'esercizio 2023 scaturente dalle risultanze contabili e dalle previsioni di entrata e di spesa fino al 11.12.2023, ha consentito di presumere la formazione di un avanzo di amministrazione complessivo di euro 17.999.213,36.

Da tale documento si evince che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio;
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;

Per quanto riguarda il risultato di amministrazione presunto per l'esercizio 2023, lo stesso è stato calcolato in base ai dati contabili ed alle previsioni di accertamento e di impegno fino al 11.12.2023.

	11/12/2023
Risultato di amministrazione presunto (+/-)	17.999.213,36
di cui:	
a) Fondi vincolati	15.462.737,08
b) Fondi accantonati	
c) Fondi destinati ad investimento	
d) Fondi liberi	2.536.476,28
TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE	17.999.213,36

h,



#### **BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026**

Il Revisore Unico dei Conti ha verificato che tutti i documenti contabili sono stati predisposti e redatti sulla base del sistema di codifica della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione viene proposto nel rispetto del pareggio finanziario complessivo di competenza e nel rispetto degli equilibri di parte corrente e in conto capitale.

Le previsioni di competenza per gli anni 2024, 2025 e 2026 confrontate con le previsioni per l'anno 2023 sono così formulate:

Riepilogo generale entrate e spese per titoli

### RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI

TITOLO	DENOMINAZIONE RE	SIDUI PRESUNTI AL 31.12.2	₽EV	/ISIONI 2012	REV	VISIONI 202	<b>B</b> E	VISI	ONI 202	<b>2</b> 6
For	do Pluriennale vincolato per spese correnti									1
For	do Pluriennale vincolato per spese in conto capita	le								1
Uti	izzo Avanzo di Amministrazione	14.936.997	,52	14.540.352	,32					
	rate correnti di natura tributaria, contributiva equativa									-
2 Tra	sferimenti correnti	12.100.000	,00	3.250.000	,00	3.500.000	,00	1.0	00.000	,00
3Ent	rate Extratributarie	50.000	,00	50.000	,00	50.000	,00		50.000	,00
4Ent	rate in conto capitale									1
5 Ent	rate da riduzione di attività finanziarie									
6Acc	ensione prestiti									
7 Ant	icipazioni da istituto									
9Ent	rate per partite di giro e per conto terzi	2.775.000	,00	2.775.000	,00	2.775.000	,00	2.7	75.000	,00
TO	TALE TITOLI	14.925.000	_				-			<b>⊣</b> ′
TO	TALE GENERALE DELLE ENTRATE	29.861.997	_				_	_		4



### RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

		KIEPILOGO GENEKA	ALE DELLE	SPESE FI	EK IIIOLI	
			PREV. DEF. O			
TITOLO	DENOMINAZIONE		RENDICONTO 2023	PREVISIONI 2024	PREVISIONI 2025	PREVISION 2026
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE					
1	SPESE CORRENTI	previsione di competenza	16.637.552,56	11.936.959,43	3.550.000,00	1.050.000,00
		di cui già impegnato				
		di cui fondo pluriennale vincolato				
	SPESE IN CONTO					
2	CAPITALE	previsione di competenza	10.449.444,96	5.903.392.89		
		di cui già impegnato		,		
		di cui fondo pluriennale vincolato				
		<b>P</b>				
	SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA'					
3	FINANZIARIE	previsione di competenza				
		di cui già impegnato				
		di cui fondo pluriennale vincolato				
		<b>,</b>				
	RIMBORSO DI					
4	PRESTITI	previsione di competenza				
		di cui già impegnato				
		di cui fondo pluriennale vincolato				
	CHIUSURA ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO					
5	TESODIEDE/CASSIEDE	previsione di competenza				
	TESORIERE/CASSIERE	di cui già impegnato				
		di cui fondo pluriennale vincolato				
		p.a				
	SPESE PER CONTO					
	TERZI E PARTITE DI			2.775.000,00	2.775.000,00	2.775.000,00
7	GIRO	previsione di competenza	2.775.000,00			
		di cui già impegnato				
		di cui fondo pluriennale vincolato				
	TOTALE TITOL	previsione di competenza	29.861.997,52	20.615.352,32	6.325.000,00	3.825.000,00
		di cui già impegnato				
		di cui fondo pluriennale vincolato				
ALE GE	NERALE DELLE SPESE	previsione di competenza	29.861.997,52	20.615.352,32	6.325.000,00	3.825.000,00



di cui già impegnato*		
di cui fondo pluriennale vincolato		

Le previsioni di competenza rispettano il <u>principio generale n.16</u> e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

#### Previsioni di cassa

			RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI	
				PREVISIONI ANNO 2024
			Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	22.055.239,25
	TIT	TOLI	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e	
1	perequativa			
		2	Trasferimenti correnti	16.533.397,41
		3	Entrate extratributarie	130.000,00
		4	Entrate in conto capitale	
		5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	
		6	Accensione prestiti	
		7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	
		9	Entrate per conto terzi e partite di giro	2.776.931.26
			TOTALE TITOLI	19.440.328,67
			TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	41.495.567,92

	RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOL	.I
TITOLI		PREVISIONI
IIIOLI		ANNO 2024
1	Spese correnti	23.894.811,93
2	Spese in conto capitale	11.285.047,44
3	Spese per incremento attività finanziarie	
4	Rmborso di prestiti	
5	Chiusura anticipazioni di istiutto tesoriere/cassiere	
7	Spese per conto terzi e partite di giro	2.856.847,51
	TOTALE TITOLI	38.036.706,88
	SALDO DI CASSA	3.458.861.04

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui.

L'organo di revisione rammenta che i singoli dirigenti devono partecipare alle proposte di previsione autorizzatorie di cassa anche ai fini dell'accertamento preventivo di compatibilità.



### Verifica equilibrio corrente anni 2024-2026 (solo per le Regioni)

### Gli equilibri sono così assicurati:

BILANCIO DI PE				
EQUILIBRI DI BILANCIO I	ARTE	CORRENTE		
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2024	COMPETENZA ANNO 2025	COMPETENZA ANNO 2026
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti	(+)			
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)			
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	3.300.000,00	3.550.000,00	1.050.000,0
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)			,0
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui:	(-)	11.936.959,43	3.550.000,00	1.050.000,0
- fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità				
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)		0,00	,(
di cui per estinzione anticipata di prestiti	1 '	-	-	-
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)	$oxed{oxed}$	-8.636.959,43	0,00	0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGG COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI			'EQUILIBRIO EX AR	FICOLO 162,
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (**)	(+)	8.636.959,43	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti ) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge	(4)	-		
di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		-	<u>-</u>
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge	(-)		0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione	(1)	_	-	
anticipata dei prestiti	(+)			

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.



#### La nota integrativa

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 tutte le seguenti informazioni:

- a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni;
- b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati con le risorse disponibili;
- e) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

#### VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

#### Verifica della coerenza interna

L'organo di revisione ritiene che la previsione per l'anno 2024 è coerente con gli strumenti di programmazione settore. Sul punto si rimanda comunque alla lettura della sezione "osservazioni e suggerimenti"

### Programma degli interventi

La realizzazione degli interventi scaturisce dalla definizione degli obiettivi generali che caratterizzano il programma che l'Agenzia deve realizzare nel corso dell'anno 2024.



#### Personale

Il fabbisogno di personale tiene conto dei vincoli disposti per le assunzioni e per la spesa di personale.

### VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2024-2026

#### **ENTRATE**

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 2024-2026, occorre rilevare che l'Agenzia vive in maniera quasi esclusiva di risorse trasferite dalla Regione per specifiche funzioni e solo in maniera residuale da risorse proprie come risulta dettagliato dalla nota integrativa allegata al bilancio.



### **SPESE**

## <u>Spesa corrente per missioni</u> La spesa per missioni è così prevista:

							1
RIEPILOGO DELLE MISSIONI	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO 2023		PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO 2023	PREVISIONI ANNO 2024	PREVISIONI ANNO 2025	PREVISIONI ANNO 2026
				-			
TOTALE MISSIONE 07	Turismo	0,00	previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale	0,00	0,00	0,00	0,00
			previsione di cassa	0,00	0,00		
TOTALE MISSIONE 08	Assetto del territorio ed edilizia abitativa	0,00	previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale	0,00	0,00	0,00	0,00
			previsione di cassa	0,00	0,00		
TOTALE MISSIONE 09	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	0,00	previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale	0,00	0,00	0,00	0,00
			previsione di cassa	0,00	0,00		
TOTALE MISSIONE 10	Trasporti e diritto alla mobilita'	0,00	previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale	0,00	0,00	0,00	0,00
			previsione di cassa	0,00	0,00		
TOTALE MISSIONE 11	Soccorso civile	0,00	previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato*		0,00	0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale	0,00	0,00	0,00	0,00
			previsione di cassa	0,00	0,00		
TOTALE MISSIONE 12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	0,00	previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato*	1	0,00	0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale	0,00	0,00	0,00	0,00
			previsione di cassa	0,00	0,00		

REVISIONI ANNO 2024	PREVISIONI ANNO 2025	PREVISIONI ANNO
		2026
		0,00
	-	-
		0,00
		0,00
1.483.958,56		
0,00	0.00	0.00
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00		
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00		
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00		
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
0,00		
16.682.952,32	2.658.800,00	158.800,00
0,00	0,00	0,00
0,00	0,00	0,00
33.595.900,81		
	57.730,12 0,00 1.483.958,56 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	1.057.400,00         876.200,00           57.730,12         47.368,39           0,00         0,00           1.483.958,56         0,00           0,00         0,00 </td



#### AGENZIA REGIONALE UNIVERSIADI PER LO SPORT

RIEPILOGO DELLE MISSIONI	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO 2023		PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO 2023	PREVISIONI ANNO 2024	PREVISIONI ANNO 2025	PREVISIONI ANNO 2026
TOTALE MISSIONE 13	Tutela della salute	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato*	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00
			di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00	0,00 0,00	0,00	0,00
TOTALE MISSIONE 14	Sviluppo economico e competitivita'	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale	0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 15	Politiche per il lavoro e la formazione professionale	0,00	previsione di cassa  previsione di competenza di cui già impegnato*	0,00	0,00 0,00 0,00	0,00	0,00 0,00
			di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00
TOTALE MISSIONE 16	Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale	0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 17	Energia e diversificazione delle fonti energetiche	0,00	previsione di cassa previsione di competenza	0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00	0,00 0,00 0,00	0,00	0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 18	Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato*	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
			di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00
RIEPILOGO DELLE MISSIONI	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO 2023		PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO 2023	PREVISIONI ANNO 2024	PREVISIONI ANNO 2025	PREVISIONI ANNO 2026
TOTALE MISSIONE 19	Relazioni internazionali	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00	0,00
TOTALE MISSIONE 20	Fondi e accantonamenti	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale	415.353,23	100.000,00 0,00 0,00	15.000,00 0,00 0,00	5.000,00 0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 50	Debito pubblico	0,00	previsione di cassa	415.353,23	100.000,00	0,00	0,00
			di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00 0,00	0,00 0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 60	Anticipazioni finanziarie	0,00	previsione di competenza di cui già impegnato*	0,00	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
TOTALE MISSIONE 00	Secretary and American		di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE MISSIONE 99	Servizi per conto terzi	81.847,51	previsione di competenza di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale	2.775.000,00 0,00 2.855.098,07	2.775.000,00 0,00 0,00 2.856.847,51	2.775.000,00 0,00 0,00	2.775.000,00 0,00 0,00
RIEPILOGO DELLE MISSIONI	DENOAINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESERCIZIO 2023	previsione di cassa	PREVISIONI DEFINITIVE DELL'ANNO 2023	PREVISIONI ANNO 2024	PREVISIONI ANNO 2025	PREVISIONI ANNO 2026
	TOTALE MISSIONI	17.421.354,56	previsione di competenza	29.861.997,52	20.615.352,32		3.825.000,00
			di cui già impegnato* di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00 44.605.196,04	57.730,12 0,00 38.036.706,88	47.368,39 0,00	0,00
	TOTALE GENERALE SPESE	17.421.354,56	previsione di competenza di cui già impegnato*	29.861.997,52	20.615.352,32	6.325.000,00 47.368,39	3.825.000,00 0,00
			di cui fondo pluriennale previsione di cassa	0,00 44.605.196,04	0,00 38.036.706,88	0,00	0,00



#### SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

Le previsioni degli esercizi 2024-2026 per macroaggregati di spesa corrente confrontate con la spesa risultante dalla previsione definitiva 2024 è la seguente:

Sviluppo previsione per aggregati di spesa (Missione 1 – spese correnti)

Previsione 2024	Previsione 2025	Previsione 2026	
629.655,00	629.655,00	629.655,00	
42.345,00	42.345,00	42.345,00	
285.400,00	204.200,00	214.200,00	
100.000,00,			
1.057.400,00	876.200,00	886.200,00	
	2024 629.655,00 42.345,00 285.400,00 100.000,00,	2024 2025 629.655,00 629.655,00 42.345,00 42.345,00 285.400,00 204.200,00 100.000,00,	2024 2025 2026 629.655,00 629.655,00 629.655,00 42.345,00 42.345,00 42.345,00 285.400,00 204.200,00 214.200,00 100.000,00,

### Fondo di riserva di competenza

Per l'annualità 2024 è presente una previsione di accantonamento a Fondo Di riserva per un importo pari ad € 100.000,00.



### **SPESE IN CONTO CAPITALE**

<u>Finanziamento spese in conto capitale</u> Le spese in conto capitale previste negli anni 2024, 2025 e 2026 sono finanziate come segue:

RISORSE	2024	2025	2026
avanzo d'amministrazione	5.903.392,89		
avanzo di parte corrente (margine corrente)			
alienazione di beni			
contributo per permesso di costruire			
saldo positivo partite finanziarie			
trasferimenti in conto capitale da amm.ni pubbliche	,00		0,00
trasferimenti in conto capitale da alri			
Mutui			
prestiti obbligazionari			
Leasing			
altri strumenti finanziari			
altre risorse non monetarie			
Totale	5.903.392,89		0,00



### **OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI**

### Verifica della Coerenza delle Previsioni

Al fine di verificarne la congruità, non si può prescindere dal fatto che Il bilancio di previsione è il documento nel quale vengono rappresentate contabilmente le previsioni di natura finanziaria riferite a ciascun esercizio compreso nell'arco temporale considerato nei documenti di programmazione dell'ente, attraverso il quale gli organi di governo, nell'ambito dell'esercizio della propria funzione di indirizzo e di programmazione, definiscono la distribuzione delle risorse finanziarie tra i programmi e le attività che l'amministrazione deve realizzare.

Infine, si rappresenta che il bilancio di previsione è triennale, in quanto l'ARUS è un Ente strumentale della Regione Campania.

### CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere e tenuto conto: del parere espresso dal responsabile del servizio

finanziario; delle variazioni rispetto all'anno precedente.

#### L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dalle norme del <u>D.Lgs. n.118/2001 e dai</u> <u>principi contabili applicati n.4/1</u> e n. <u>4/2</u> allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;

Ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2024-2026 e sui documenti allegati.

IL REVISORE UNICO DEI CONTI Dott. Pasquale Ricci

Dayre Don'